



## YATIRIMCI İLİŞKİLERİ DUYURUSU

Yapı Kredi, 2 Mayıs 2019 tarihinde Türkiye muhasebe ve finansal raporlama (Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumu) esaslarına göre düzenlenen üç aylık konsolide mali tablolarını açıklamıştır. Banka'nın nakdi ve gayri-nakdi kredileri 322,4 milyar TL'ye, toplam mevduat ise 219,7 milyar TL'ye ulaşmıştır. Banka'nın net kârı 1.241 milyon TL seviyesinde gerçekleşirken maddi özkaynak karlılığı %13,3 olmuştur.

### **Türk lirası cinsinden krediler kaynaklı büyüme ve sağlam likidite yapısı**

Yapı Kredi, Kredi Garanti Fonu desteği ile TL cinsinden kredilerde yaşanan artış sayesinde 2018 yıl sonuna göre %4'lük kredi büyümesi kaydederken (özel bankalardaki %3 büyümenin üzerinde) toplam canlı kredi hacmi 230,5 milyar TL'ye ulaşmıştır. Aynı dönemde, müşteri mevduatı artışı kredi büyümesinin üzerinde seyrederek %8 olarak gerçekleşirken, mevduat tabanı 215,4 milyar TL'ye ulaşmıştır. Mevduat büyümesi, ağırlıklı olarak yabancı para cinsinden müşteri mevduatı artışı ile desteklenmiştir. Ayrıca Banka, mevduat ürünlerindeki parçalı ve tabana yaygın büyüme hedefi kapsamında bireysel TL vadeli mevduatta 47 baz puan artışla %14,2'ye, TL vadesiz mevduatta 89 baz puan artışla %15,0 pazar payına ulaşmıştır. Yapı Kredi'nin Türk Lirası tahviller dahil hesaplanan kredi/mevduat oranı 1 puan iyileşme göstererek %103 seviyesinde gerçekleşmiştir. 2018 yılının ikinci yarısında meydana gelen dalgalı seyri takiben 2019 yılının ilk çeyreğinde de Yapı Kredi güçlü likidite yapısını korumaya devam etmiştir. Banka'nın toplam ve yabancı para cinsinden likidite karşılama oranları sırasıyla, %152 ve %382 olarak gerçekleşmiştir.

### **İhtiyatlı aktif kalitesi yaklaşımı**

Yapı Kredi 2019 yılının ilk çeyreğinde 2018 yılındaki ihtiyatlı aktif kalitesi yaklaşımını sürdürmüştür. Yapı Kredi, devam eden aktif stok yönetimi kapsamında 2019 yılının ilk çeyreğinde toplam 396 milyon TL tutarında takipteki kredi portföyü satışı gerçekleştirmiş (-14 baz puan etki) ve takipteki krediler oranı %5.4 seviyesinde gerçekleşmiştir. Banka'nın ihtiyatlı yaklaşımı, çeyrek içerisindeki güçlü tahsilatlar ve 2018 yılında ihtiyatlılık kapsamında ayrılan kredi karşılıkları sayesinde kredi riski maliyetinde (kur etkisinden korunmak için yapılan işlemler için düzeltilmiştir) 2018 yıl sonuna göre 37 baz puan iyileşerek 219 baz puan seviyesinde gerçekleşmiştir. Yapı Kredi konservatif karşılık ayırma yaklaşımına devam ederek toplam karşılıkların brüt toplam kredilere oranını %6,0 seviyesine yükseltmiştir.

### **İlave ana sermaye ihracı ve içsel sermaye yaratımı ile güçlü sermaye yapısı**

Yılın ilk çeyreğinde, piyasalardaki dalgalanmaların yarattığı negatif etki ve tek seferlik operasyonel risk düzeltmesinin etkisine rağmen, Banka'nın sermaye tabanı, Ocak ayında gerçekleştirilen 650 milyon ABD doları tutarındaki ilave ana sermaye ihracı ve devam eden içsel sermaye yaratımı ile desteklenmiş, konsolide sermaye yeterlilik rasyosu %15,0, ana sermaye oranı %12,1 ve çekirdek sermaye rasyosu %11,0 seviyesinde gerçekleşmiştir.

### **Güçlü temel bankacılık gelirleri, ihtiyatlı aktif kalitesi ve güçlü likidite**

Yılın ilk çeyreğinde Yapı Kredi bankacılık faaliyetlerinden kaynaklanan gelirlerini, hem ücret ve komisyonlar hem de net faiz gelirlerindeki çift haneli büyümenin desteği ile geçen yılın aynı dönemine göre %24 arttırmıştır. Diğer yandan, gider yönetiminde devam eden sıkı disiplin sayesinde 2018 yılında gerçekleşen yüksek enflasyondan kaynaklanan maliyet artışlarının gecikmeli etkisinin kontrol altında tutulmasını sağlamış, gider büyümesi tüm yıl için öngörüldüğü üzere %19,7'lik yıllık enflasyon oranının altında kalarak %18 seviyesinde gerçekleşmiştir. Gider-gelir rasyosu (2018 yılı giderler kalemi banka sosyal yardım sandığı varlık açıkları karşılıkları için düzeltilmiş olup, 2018 gelirleri yabancı para kaynaklı beklenen zarar karşılıkları artışlarından korunma konusundaki ticari kar/zararı ve tahsilatları içermemektedir) yıl sonuna göre 69 baz puan artarak %34,9 seviyesinde gerçekleşmiştir. İlk çeyrekte kredi-mevduat spreadlerinde yaşanan iyileşmeye rağmen enflasyona endeksli tahvillerin getirisinin hesaplanmasında kullanılan ekim – ekim enflasyon oranının %12 olarak alınması sonucunda (2018: %25,2), enflasyona endeksli tahvillerin katkısının 2018 yılına göre düşük kalması sebebiyle net faiz marjında azalma meydana gelmiştir. Böylece, Banka'nın net kârı 1.241 milyon TL seviyesinde gerçekleşirken maddi özkaynak karlılığı %13,3 olmuştur.